

冯仑:地产帝国谋变 投资工业地产

在国家限购政策持续发力,房地产住宅市场前景不甚明朗的环境下,地产商们开始寻找企业新的目标。3月底,万通地产发布公告称,原万通地产总经理许立接替冯仑成为新董事长。而冯仑将精力侧重于母公司向投资控股集团转型,意在将主营工业地产的万通公社先推上市,三年之内将推动万通控股整体在海外上市。

“工业地产市场需求很旺盛、是个很有潜力的市场。虽说中国的经济发展速度很快,但工业发展还比较薄弱,各地政府发展经济都非常重视工业地产的建设。万通之类的企业进军工业地产领域是值得肯定的。”中国住宅和城乡建设部政策研究中心副主任王珏林在接受记者采访时表示。

蓄谋已久

其实,从2007年开始,冯仑便有了投资工业地产的想法。

2008年初,万通实业和TCL集团分别出资55%、45%,共计2.5亿元注册资本成立了一家工业地产开发公司万通新创。2008年3月4日,冯仑在参加2008年中国工业地产高层峰会时就向媒体透露,万通不久将进入工业地产。

当时就有专家表示,万通新创的上市之路未必顺利,但冯仑高调进军工业地产,此举无疑打响了中国开发商工业地产争夺战的“第一枪”。

不过,投资工业地产,万通并非首例。上海复地集团、合生创展、富力等在内的诸多开发商都曾对工业地产表示过兴趣。

对于国内民营开发商来说,开发

工业地产面临最大的问题就是资金紧缺。由于绝大多数客户更愿意选择租赁而非购买,开发商对物业只能长期持有,将占用大量开发资金。而对于大多数开发商的这种困境,但这冯仑看来并不是难题。“资金问题是技术问题,可以通过很多途径解决。”他说。

现在的冯仑,手上亦握有大量现金。此前他在接受某媒体采访时表示,“拐点对万通来讲是一个机会。我们的

非上市公司负债才20%,所以这对我们来说是最好的时候,因为我们借助繁荣时期,把所有的结构都调整了,把所有的问题都去除了,集中了大量的现金。这种情况下,大家都迷惑或者是对市场预期不清晰,万通就开始了更加清晰的发展道路。”

业内人士认为,资金不是冯仑最关心的问题,摆在万通进军工业地产道路上最迫切的问题是如何选择一种更成熟的模式。

工业地产供不应求

目前,中国经济快速增长,市场对工业地产特别是物流设施的需求日益强劲。不过,相比工业用地,一般更愿意分配土地作为住宅和商业规划区。

因此,在很多情况下,物流设施均被视为配套服务,比例相当有限。

业内人士表示,随着网络购物的大众化,电子商务服务集团业务量显著增长,如京东网上商城、当当网以及凡客诚品等企业对仓储空间的需求旺盛,寻求扩张动机明显。工业地产的租金日益上涨,或将迎来新的发展机遇。

可是,目前全国很多专业工业物业开发商和自用业主遭遇物流设施建设用地来源困难等诸多难题。

世邦魏理仕最新发布的“工业地产研究报告”指出,由于工业地产目前整体推地量相当有限,其中物流用地更是供应短缺,而需求层面却相当强劲,因此,预计全国物流物业租金上涨幅度将达20%。物流空间的供不应求,最直接的反应就是租金飙升。从深

次来看,还可能产生物流服务商、零售商和制造商将更高的存储成本纳入到商品价格中等一系列连锁反应。

世邦魏理仕工业和物流服务部执行董事安豪表示,更合理地设定工业用地特别是物流用地在土地整体出让中的配比,应当引起重视。

技术门槛或成最大障碍



既然物流物业有地价便宜、终端需求旺盛、租金上涨等众多利好因素,且通过加大供应缓解物流用地短缺势在必行,那么,近期很多寻找转型机会的住宅开发商,显示是否可以将工业地产作为一个适合进入的领域呢?

事实上,不光万通、绿地、复地、鹏欣、陆家嘴等知名开发商近几年都有涉足工业地产领域的动作。

但业内人士认为,后续大规模转型进入工业地产,除了土地供应稀缺之外,开发技术门槛的制约也是最大的问题之一。因为工业地产对开发、设计和管理等方面的专业经验要求相当高。如物流地产空间层高要求、承重要求,甚至卸货区的平台设置和货物流转方式等,都对其有一系列的指标要求。

冯仑对重组后的模式思考是,万通地产借鉴新鸿基模式,万通控股则仿效凯德置地模式,直接投资权益性收入加上资产管理收入,结合起来成为控股公司的主要收入。

不过,冯仑此次商业模式转型在专家眼中仍难解惑。住房和城乡建设部政策研究中心主任陈淮表示,与传统房地产开发模式不同的是,PE才是真正半产权方式参与开发商环节,这属于商业模式。但PE是很独特的合伙方式,既有债权特征、也有产权合作的特征,但无法通过分享长期产权溢价来实现扩张。

厚朴投资管理公司董事长方风雷认为,冯仑的变身还有赖于整个金融市场的完善、金融体制进一步改革以及金融产品的创新等。

由此可见,冯仑转型能否成功,还有待市场和时间的检验。

(摘自《中国联合商报》文/陈文喜)



6月1日起,全国所有动车组列车将实行实名制购票 铁道部:高铁将降速又降价

规律上有更大的浮动空间。

盛光祖透露,今年7月1日全国铁路运行图调整时,将实施混合运行模式。一是在时速300公里的高速铁路上,同时开行时速300公里和时速200—250公里两种动车组列车。既开直达车,又有区段停靠,增设更多的乘车点,提供两种票价选择。

二是在时速200—250公里的线路上,同时开行时速200—250公里动车组列车和时速120—160公里所谓普通客车,执行动车组和普通客车两种票价。

三是在时速200公里及以下线路上,开行普通客车和货物列车,既适应山区和中西部地区人民群众需求,又兼顾货运,提高货运能力。

“铁路建设不能过度超前”

盛光祖还表示,铁路建设规模要适度超前,而不能过度超前。必须确保已开工的项目,根据发展需要,急需的项目要先上;已经建成的项目要配套建好。

据资料显示,铁道部原部长刘志军在任期间,是中国铁路有史以来投资规模最大、建设速度最快的“跨越式”发展时期。目前,中国高速铁路的营业里程已经达到8358公里,居全球首位。另外还有1万多公里的高速铁路正在建设。

京沪高铁率先网络售票 高铁车票6月起全部实名

【车票】

京沪高铁率先网络售票

盛光祖表示,今年6月1日起,全国所有动车组列车将实行购票实名制。6月底,京沪高铁率先实行网络售票。今年底全国铁路将全面推进网络售票。

京沪高铁票价低于机票

3月底,盛光祖曾就人们关心的票价问题作出说明。他说,北京到上海直达票,根据全程直达运输来测算,会比民航票价便宜一点。第二种是区段停车,其票价比民航票价便宜的幅度较大。

盛光祖表示,京沪直达的票价,是企业根据铁路建设成本、运营成本来测算的,最终的票价,将按照价格法的程序,经过测算后报批。

【速度】 高铁时速降至300公里

近日,铁道部新闻相关负责人表示,高铁将降速至300公里以内,一是为了安全更有保障,二是票价也有望由此适当下降。据记者了解,已开通的武广高铁时速达到350公里。

混合运行票价选择增加

铁道部部长盛光祖也表示,在设计时速350公里的线路上开行时速300公里的列车,有更大的安全冗余,同时也使得票价在符合市场

1

一线城市房价出现下跌 房地产商开始压力测试

3月份,北京、深圳新房成交均价跌破2万元/平方米,广州均价跌破12000元/平方米。中国指数研究院所监测的北上广深四大一线城市3月房价均呈环比小幅下降,其中上海降幅最大,环比下降7.6%。

寒冷“小阳春”

中原地产4月12日发布了根据北京房地产交易管理网数据得出的统计结果,3月份北京市新建商品住房日均成交133套,同比减少50.9%,环比2月减少41.5%,而成交均价为每平方米19679元,环比2月份下降了26.7%,同比下降了10.9%。

“今年上海2、3月份楼市成交量创下了6年来同期最低水平。”中国房地产信息集团分析师薛建雄表示,在楼市最低迷的2月底,上海中海御景熙岸等个别开盘价降低20%上市,获得市场追捧。

根据广州家缘房地产交易网统计,3月份广州新房成交均价为11280元/平方米,环比下跌3%。

深圳中原根据国土委网站统计显示,3月份全市新房成交均价19424元/平方米,环比下跌5.65%。因一些低价楼盘成交量大,拉低全市均价,其中本月成交套数前10名成交均价只有16521元/平方米,环比下跌近14%。

看跌成“共识”

一线城市房价普跌之时,从华远集团退休后继续留任上市公司华远地产总裁的任志强4月10日在媒体见面会上预测,2011年全国房价会有波动,但降幅不会超过15%。

受访的房地产业内人士多数认同任志强的这一判断。

“一线城市,随着调控政策的逐步落实,房价会回归至合理水平;重点二线城市刚需比例大,房价会出现一定波动。”金地总裁黄俊灿向记者表示。

“供求关系改变了。”世联地产研究总监王海斌认为,从今年二季度开始,商品房潜在的供应量会放大,很多城市的供应都会在二季度开始扩张。

这位人士认为,他所在公司在北京、上海的促销和定价策略符合调控趋势,现在务必要“抢市场”,否则到了更低迷的时候,有能力、有资格购买的客户都没有了。

但郭毅认为,地产商制定价格都是出于理性的判断,不会低于自己的底线销售,事实上就北京来看,迄今为止还只是一些新楼盘低价开盘,大面积的直接降价目前还没有出现。

显示地产商们眼下复杂心态的一个现象是,多数受访的地产商仍尽力避免直接提及“降价”这一敏感词汇,他们大多小心地选取“积极促销”、“灵活策略”、“价格弹性”、“向有利于购房者的方向转变”这类措辞,来表达对于今年市场的判断和应对。

“这是业内不成文的软规则了。”

一位地产业内观察人士评价说,“2008

年万科带头降价,王石说房价拐点来了,被业内批为‘叛徒’。”

而当年处于风口浪尖的万科,这次的表态也谨慎多了。

“3月份我们重点监测的14个城市成交量和金额都出现下滑,这一变化在我们预料之内。”万科董秘谭华杰向记者表示,万科将继续坚持快速开发,目前并无必要下调全年的计划开工量。

谭华杰认为,房价和地价间存在联动,住房市场出现调整时,土地市场也会出现调整。万科将继续积极促进销售。“如果土地市场出现了相应的合理调整,万科的积极销售策略将更为坚决。”

(摘自《南方网》)



海外购物潮折射出什么?

我在美国生活了15年,也不小心卷入这个风潮。我很久没有回国,心里过意不去,每当家里有人来,总是要带些小东西回去送给亲友。可是,随着中国的发展,我越来越发愁:国内的家人总能给我带些美国找不到的东西,比如茶叶。可是,从美国能给家里人带回什么国内没有的呢?总不能让大家总吃什么深海鱼油吧?

去年夏天小侄来访,给我上了一课。我本想带他到附近的湖里玩帆板,连设备都是免费的,不过有个规矩:上帆板前必须测水性,受试者要穿长衣长裤在水里呆十分钟。小侄仅穿了短裤,显然不合格。于是我就带他去附近

店里买一条。走到减价区,见到19.99美元的各色长裤一大堆。我告诉他:“今天我买单,你挑一条下水吧。”他拿起一条惊呼:“天哪,这牌子在国内得上千!”我脑子里迅速计算一下,20美元,换成人民币也就130多块,当叔叔的这好人不做白不做。于是马上告诉他:“多挑几件,算我送你了,衣服、裤子什么都可以。但有一条,我是节俭的人,超过20块我可不管。”就这样,他一会儿挑出一堆衣裤,给我上了堂名牌启蒙课。我算服了:我15年来从来没有穿过超过20块的裤子或衬衫,居然这些东东在国内都是千元以上的名牌!

我一听就知道他言之有理。上次弟弟给我带来多种茶叶,最好的两种

都是台湾产的。春节后到中国城的超市仔细打量,居然也发现了这种台湾牌子的茶叶,100克的包装,仅卖5美元,折合成人民币不到40块钱。我心里嘀咕:这么便宜的茶能喝吗?回家一想,绝对及格,而且比许多亲友带来的茶要好!兴奋之余,上国内的购物网搜了一下,简直不敢相信自己的眼睛:同样的牌子,同样的包装,国内要卖100元!

要知道,在美国的中国人居住分散,市场份额有限,赚他们的钱不容易。更不用说,美国的人均GDP是中国的11倍,人家收入高、购买力强,这种小众产品,价格就更高了。

我不得不承认,我是越来越不了解中国国情了。看来,百物腾贵,并不在于货源的成本。那么,高价卖给美国也进关,关税绝对不是决定性因素。在美国中国人的中等收入比美国白人还略高,估计比普通中国人的中等收入至少高出十几倍。怎么他们就炒不高这小罐茶叶的价格呢?

我不得不承认,我是越来越不了解中国国情了。看来,百物腾贵,并不在于货源的成本。那么,高价卖给美国也进关,关税绝对不是决定性因素。在美国中国人的中等收入比美国白人还略高,估计比普通中国人的中等收入至少高出十几倍。怎么他们就炒不高这小罐茶叶的价格呢?

(摘自《国际在线》文/薛楠)